
ATA Nº 003/2026

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a terceira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia vinte e três de fevereiro de dois
mil e vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Of. nº 001/2026 Associação dos Apicultores solicita patrocínio
para doação para confecção de blocos de fichas. EXPEDIDAS A
PREFEITURA Of. nº 008/2026 encaminhando proposições aprovadas em 09
de fevereiro de 2026; Of. Nº 001/2026 informando aprovação do Projeto de lein
nº 003/2026; Of. Nº 002/2026 informando aprovação do Projeto de lein nº
004/2026; Edital par audiência pública nº 001/2026 - metas fiscais. Leituras do
Resumo de Proposições de Projetos Caminhadas na Mesa. Neste espaço fez o
uso da palavra o PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar os colegas
vereadores, cumprimentar os que nos auxiliam nessa casa e os que fazem
presente aí, cumprimentar o povo que está nos assistindo. Quero dar os
parabéns para a grande festa que ontem teve aí na Linha Nova, ali pertinho da
Certaja, pude fazer presente, estava muito bem organizada a festa, muito boa a
festa, e dar os parabéns para toda a diretoria daquela comunidade ali, fica aí o
meu parabéns para aquela comunidade ali que estava muito boa.” No período
de grande expediente usaram a palavra o VEREADOR NILSON “Uma boa
noite a todos da casa, quem está aí nos assistindo, pessoal do Facebook,
retornando aí de novo Legislativo. Quero dar ali os parabéns para a abertura da
da subprefeitura lá dos Pacheco para o prefeito, a vice que estão se
empenhando aí e é o secretário lá que vai comandar e os funcionários, então,
pra mim ficou muito bom lá que a gente vai tá lá fiscalizando e ajudando
também no que ser possível porque eu tenho alguns pedidos lá que da região
que tá completando hoje um pouco quase aniversário, né? Então, eu acho que
agora vai, a gente vai ter um retorno lá de ser resolvido, então, tomara que seja
resolvido, se não ser resolvido, a gente tá, vai tá de novo aqui comentando e
cobrando, então, a gente vai tá sempre nessa ativa aí. E também quero
comentar ali também, começou dia dezoito né, quarta-feira as aulas, acho que
Cerro dos Abreus ali não teve transporte né, então eu acho que de tanto tempo
que teve aí para se organizar, chegar no dia e não ter transporte escolar, eu
acho que não, não pode ser uma administração muito boa, porque o que nós



tivemos muito tempo para organizar esse dia de transportes para o dia da
chegada das aulas e espero também que ali dê prioridade às estradas onde os
ônibus escolares vão passar, porque hoje é muito ruim o tráfego nessa parte aí,
porque muito buraco, muito bueiro caído aí, então acho que tá faltando aí uma
manutenção nessa parte aí, eu acho uma atenção melhor aí. Então, aí também
temos botando aqui um pedido da licença maternidade do pessoal aí que
trabalha aí, né para de quatro meses para seis meses aí, então a gente vê que
é muito necessário aí essa situação aí que as mães fiquem mais tempo com
seus filhos aí de atenção. Então a gente tá aí para botando essa indicação aí
hoje, eu e o vereador Mateus aí, então, e então seria muito viável também que
eu tenha mais uns pedidos aí que eu tô colocando de volta aí, acho que já, não
sei se é a segunda ou terceira vez que eu tô botando de volta, que é Gramal, a
estrada lá do seu Darcy, não tá sendo feito, mas como agora a subprefeitura tá
lá, estarei cobrando semanalmente aí essa situação aí. E mais uns pedidos aí
da região, que eu acho que tá ficando a desejar, e a gente quer trabalhar aí
pela população. Então, que venha hoje essa subprefeitura somar no interior
não, ficar lá mais um tempo só, só para ter lá o nome, então, a gente enxerga
que vamos esperar aí os primeiros meses de trabalho do nosso secretário para
ver qual é a reação deles, como o prefeito disse, se não der resultado, estarei
trocando, então, a gente está apostando nessa situação aí do prefeito. De
momento, seria isso aí nosso presidente.” VEREADOR MATEUS “Boa noite,
presidente da casa, colegas vereadores, funcionários da casa, comunidade que
nos assiste, o seu Zifa, o Eduardinho, vou aproveitar e externar meus votos
pesares pelo falecimento do seu pai, Eduardinho. Quero aqui também
parabenizar a comunidade luterana da Linha Nova, pela festa de ontem,
infelizmente não pude participar, pois eu tinha combinado um compromisso
com a família, e também pelo evento de almoço beneficiente para o Eliandro ali
da Boca do Campo, mas fico feliz que tiveram um bom movimento em ambos
os eventos, e com certeza ter o meu apoio no que for possível. Quero também
parabenizar o executivo pela aquisição do rolo compactador, uma máquina que
tem despertado algumas opiniões, alguns são a favor, outros são contra, eu
particularmente acho que vai vir muito a somar, pois a gente ver que as
estradas, aqui no centro mesmo, tem muitos lugares que tu vai andando, tá a
rede da corsan aparecendo, rede antes que era um palmo, dois palmos abaixo
do chão, e agora tanto que vai patrolando, vai tirando aquele material e vai
baixando a estrada e eu acho que com o rolo vai se tornar um solo mais firme.
O cascalho também vai ficar compactado, não vai ser só largado na terra e a
primeira chuva levando embora, eu creio que vai fazer bastante diferença nas
nossas estradas, muitos também questionaram a questão do cascalho, que até
então o município não tem uma cascalheira legalizada, já é uma informação
pública, já está no site, que existe uma cascalheira em vias de ser concluída o
licenciamento, é decepcionante, digamos assim, o que está acontecendo no
nosso município, essa questão do Cascalho, claro, a prefeitura também já
deveria ter conseguido legalizar anteriormente, mas é decepcionante a gente
saber que aqui no Mato Bier, semana passada, estavam tirando o Cascalho da



beira, bem pertinho da casa do Vinicius do falecido do Rui, e foram lá ameaçar
ele, denunciar ele, que eles continuassem tirando o Cascalho de lá, o que vai
acontecer? a prefeitura vai legalizar uma cascalheira aqui bem perto da cidade
e quando tiver que cascalhar lá no Cerro dos Abreus, lá no Morrinhos, vai ter
que andar vinte quilômetros com uma carga de cascalho na caçamba para
entregar esse material naquela localidade, coisa que antigamente, primeiro
monte que tu achava de cascalho já tirava, não existia essa logística aí, mas
que bom que tá saindo essa legalização desse ponto aí, infelizmente tá
acontecendo essa situação, até hoje eu tava cobrando do prefeito,
conversando com ele, questão de quando ele poderia, até que saia a liberação
definitiva, fosse usando, baixando algumas lombas, tá aqui o vereador Jackson,
já fiz algumas vezes o pedido com ele, tem a Lomba do Solka, que tem
bastante cascalho, na Água Fria tem outros pontos que eu sei que tem
bastante cascalho ali pra dentro, pega da Figueirinha, que seria na Lomba,
enfim, tem vários pontos nessa cidade aí que poderia estar sendo tirado esse
cascalho e acho que tem que sim aproveitar agora esse momento que ainda
está no verão para cascalhar as estradas, foi o que a gente tem pedido
bastante para quando chegar no inverno a gente ter condições seguras de
estar transitando, a gente também hoje, fui até a duzentos e noventa, fui para o
Morrinhos, a gente fica feliz de ver o andamento daquela estrada lá, teve
bastante queixa no começo da obra, foi trocado os operadores, já melhorou
bastante, antes o operador que tinha, não sei se não tinha prática, deixava
buraco na estrada, agora no trecho que eu prestei atenção, estava bem feito
mesmo, dou os parabéns para o pessoal que está fazendo esse trabalho,
tomara que a gente consiga fazer esse trabalho bem feito, que está sendo feito
ali, em outras estradas principais do nosso município, pois tem bastante pontos
que precisam. Também participei da abertura da subprefeitura, quero desejar
êxito ao pessoal que trabalha lá, ao Juarez que ficou como subprefeito, o
Daniel que ficou como supervisor da obras e o Anderson que já estava como
supervisor da agricultura, três caras muito empenhados, a gente viu no dia, o
Daniel eu sei que já tá ajudando em vários pontos, tá ali não só na parte de
estrada, mas tá ajudando na escola, ESF e tudo mais, é que nem o prefeito
falou aquele dia, lá é uma subprefeitura pra atender todas as áreas daquela
região, claro que sempre vai dar mais foco ali para obras e agricultura, mas
com certeza vão desempenhar um trabalho bom em todas as áreas e a gente
sim vai tá aqui pedindo, cobrando desse pessoal lá, assim como a gente cobra
aqui do centro. Aquele dia mesmo eu conversei com o Daniel, o Jackson falou
também, ali na Água Fria, tem aquele bueiro perto do Willian, na Figueirinha ali
tá, sou bem franco, tá horrível, aquele ponto ali mas o Daniel disse que vai
fazer tudo possível ali para o quanto antes fazer um bueiro naquele local.
Também com o vereador Nilson falou o negócio dessa licença, a gente estava
dando um pedido aí para alterar a lei da licença maternidade, uma professora
conversou comigo, creio que foi a mesma, conversou com o vereador Nilson,
pedi para mudar para seis meses, ela também falou com o vereador Jackson
sobre esse pedido, o vereador teve até falando com o prefeito, mas eu acho



que é, eu sou pai de uma criança com dois anos, minha esposa teve seis
meses de licença maternidade, trabalha em outro município, eu acho que isso
só vem a somar o crescimento e o desenvolvimento de uma criança, a gente
fica muito mais tranquilo sabendo que está bem cuidado pela mãe do que às
vezes passando da dificuldade para achar alguém para cuidar, deixar o pedido
para os colegas com apoio nesse pedido e também pedir atenção para o
prefeito. Mas é isso. Volto a falar no meu momento de líder.” VEREADOR
ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos demais
vereadores dessa casa, as pessoas que nos auxiliam, aos demais que aqui
estão, as pessoas do Facebook. Já vou começar a minha fala aqui, pedindo
desculpa ao presidente da capela, lá da certaja, que não pude fazer presente,
por motivos de saúde da minha esposa, que sexta-feira estive com ela no
hospital. Tem muita gente que comenta, vereador aparece em festa em época
de eleição, eu sempre, quando estou disponível, eu estarei lá, mas dessa vez
não pude estar. Também quero fazer um pedido aí ao Executivo, hoje estive na
região lá de Santa Rosa de Lima de manhã cedo, a situação é bastante difícil lá,
estrada bastante ruim, mas não coloquei pedido na casa, estou falando verbal.
Também, calçamento dentro da nossa cidade, aqui calçamento que já está feito
há bastante tempo, também vejo, em bastante situação precária, nessa rua
aqui, entre os dois postos bancários, tem uns lugares bem críticos, peço que o
Executivo dê uma atenção especial. Também quero fazer um pedido ao
Executivo que coloque algum funcionário no posto de saúde depois que sai a
estagiária, as enfermeiras fazem um serviço que não é preciso elas fazerem,
aquela porta, depois que o estagiário sai, ela está sempre chaveada, eu não
estou falando porque me disseram, eu mesmo estive lá, sexta-feira, e fiz
reclamação lá dentro e as reclamações que eu faço, tem gente que me critica,
eu faço reclamação, tudo é para o bem da população, inclusive para os
funcionários ali do posto. Porque eu não concordo que um posto esteja fechado
depois que o funcionário dali saia, o estagiário, eu sei que o atendimento vai ter,
mas às vezes as gurias estão atendendo lá dentro, a campainha toca, tem que
largar o paciente ali pra ir lá abrir. Então é uma coisa simples, eu acho que do
horário do estagiário que ficasse uma pessoa, pelo menos até umas oito horas
da noite ali, ficava bom pra população e falo também, por experiência minha
que passei ali, eu não tô criticando secretário nem coordenador, eu só tô
fazendo um pedido aí que faça uma melhoria ali. Também, quero falar um
pouquinho da subprefeitura, que nós vereadores de oposição fomos
convidados pelo prefeito para participar, o vereador Alex sempre é a favor
daquilo que é bom, mas vai ficar o recado aqui, a subprefeitura ela tem que
funcionar, porque se ela não funcionar, pode ter certeza que quem estiver
trabalhando vai sofrer na pele, porque a gente vai bater nessa questão, não
quero que fique um cabide de emprego, porque já teve, na verdade, a
subprefeitura foi reaberta, ela não foi aberta, ela foi reaberta e na época que foi
aberta, eu não era vereador, e tive várias e várias vezes lá, porque era
secretário, quando levava algum paciente, ou fazia alguma visita lá perto, eu
chegava lá. Então, subprefeitura, pra mim, não é só o nome, ela tem que



funcionar, porque, se não é pra funcionar, nós vereador, batemos em cima até
fechar, e que vá máquina daqui, e com funcionários daqui pra funcionar, mas,
desejo de coração que funcione, porque aquela região, sempre uma região que
ficou, um pouco bastante atirada, eu tenho muitos amigos lá naquela região, e
mesmo aqueles que não são meus amigos, eu peço que dêem uma atenção
especial em todas aquelas estradas daquele lugar. Também quero reforçar um
pedido que fiz aí o ano passado, que é na estrada abaixo do ginásio, sei que
vai ser feito um calçamento, mas eu acho que tem que ter uma prioridade
rápida na frente da casa do Danilo e do Erpídio, ali só passa um carro, esse dia
ia subindo e era um caminhão, eu tive que ficar pro lado de cima pra esse
caminhão passar, ali é uma situação bastante difícil porque se inventa de
passar um carro e uma moto, uma pessoa que não conheça, daqui a pouco vai
cair dentro daquele buraco ali. Então, peço aí que o Executivo tome essa
providência aí. Por enquanto era isso, Presidente.’’ VEREADOR JACKSON
“Cumprimento os colegas vereadores, o presidente dessa casa, quem faz os
presentes, que nos auxiliam, o pessoal do Facebook. Quero aqui deixar os
parabéns para a festa da igreja da Luterana não pude estar presente, estava
viajando, também lá do Leandro Bonilha o almoço beneficiente, diz que
venderam mais de quinhentos almoços foi um sucesso, tomara que dê tudo
certo a cirurgia dele aí. Quero aqui falar sobre a subprefeitura, sobre os guris
que estão agora na linha de frente lá nessa prefeitura, Juarez, Daniel, Nego,
Everaldo, estão trabalhando lá, acredito que eles vão ter bastante serviço nos
próximos dias aí, é uns caras que a comunidade mesmo conhece eles,
ninguém aqui precisa, acredito, falar muita coisa deles, o pessoal mesmo, o
cara andando no interior, o pessoal só gava, fiz umas quantas visitas lá na
comunidade, o pessoal parabenizar bastante o prefeito Odone, a vice Luciana
pelas contratações que teve lá na na subprefeitura, eu acredito que vai dar
certo e sempre estou aí à disposição, independente se for lá na subprefeitura
ou tanto for aqui na prefeitura, todo mundo sabe que pode sempre contar
comigo. Estou aí para ajudar e ver o nosso município crescer, para tentar fazer
o melhor. Também parabenizar pelo evento aí do final de semana do
Campeonato de sete. Hoje também tem um agonizado que estão inaugurando
lá na Chuvisca, um campeonato de areia, até o presidente do turma do Sutil lá,
é o filho do nosso vereador Cabrito. Também quero aqui deixar os parabéns
pro Gilmar Menezes, tá trabalhando na patrola lá no, hoje ele tá lá no Gramal,
já tá saindo quase lá na divisa, quero parabenizar ele pelo excelente
profissional, tá trabalhando na patrola alugada lá, mas tá fazendo um belo
trabalho, hora de tirar o chapéu, o guri pegou o jeito mesmo da patrola e assim
já está indo uma retro, limpando alguns bueiros, fazendo as saídas de água
também. Também quero agradecer aqui ao secretário Clóvis, fez a ponte lá do
Curuca, o Cabrito aqui também botou várias vezes esse pedido ali, que estava
com situação daquela ponte ali, e foi feito. Agora o Odono, acredito que vai à
Brasília, vai levar o projeto que tem para fazer uma ponte de concreto, tomara
que conseguimos. Também quero deixar o povo em geral aí convidando para o
torneio do Willian, no campo do Willian lá no Bira, o pai dele, dia quinze de



março, torneio do chopp, acredito que vai ser um grande evento, todos os anos
ele faz uns baita torneio lá, e se Deus quiser nós vamos estar aí participando.
Também estou aqui agradecendo também e parabenizando o pessoal da
Secretaria de Obras e juntamente prefeito e vice pelo belo trabalho lá no
Morrinhos, estive pra lá olhando as estradas e juntamente comprando uns
fumos naquela região, até onde eles fizeram, conseguiram já fazer a abertura e
alguns pontos cascalhamentos, olha, tá ficando muito bom, uma estrada de
luxo mesmo, baixando algumas lombas, conseguindo fazer um belo trabalho.
Eu acredito que não é só no Morrinhos que o prefeito vai fazer, vai fazer na
nossa principal também, tem vários pontos hoje que está crítico, o vereador
Alex aqui falou na região ali da Santa Rosa de Lima, Zona dos Menezes, ali
está bem crítica a situação, eu sei disso, falo diretamente com o prefeito Odone,
até mesmo falei com o subprefeito lá, o Juarez, sobre a questão ali da nossa
localidade, ele disse que vai fazer as principais escolas primeiro, algumas
entradas que estão bem críticas, porque hoje ele tem que dar prioridade às
linhas escolares que agora ele está começando a trabalhar e eu acredito que é
o certo, ele dá preferência a linhas escolares e depois ir chegando na nossa
região. Eu estive conversando com o colega vereador Mateus, se Deus quiser
nos próximos dias nós vamos estar indo ali na Assembleia em Porto Alegre,
juntamente falando com nossos deputados ali, nós vamos tentar ver se nós
conseguimos algum recurso aí para abrir a estrada ali da Santa Rosa de Lima
também, ver se nós conseguimos alguma verba, tem o meu deputado Afonso e
o Marcos Vinícius, O do Mateus e o Pedro, vamos juntamente estar correndo
atrás para ver se nós conseguimos e alguma melhoria também para a
agricultura, se Deus quiser, nos próximos dias vamos estar falando com
alguma associação aí, para nós tentar ver se conseguimos algum recurso para
elas também. Também quero aqui dizer sobre o rolo compactador, acredito que
é um baita investimento, é uma baita máquina, nós precisava para o nosso
município ir, lá na região dos Pacheco, os guris já estão colocando em vários
pontos cascalho, acredito que agora entrando com esse rolo compactador vai
ajudar muito, o Gilmar andou patrulhando a principal, alguns pontos deu barro,
e eles já estavam botando cascalho, parece que amanhã uma caçamba vai
para lá, e eles já vão colocar em alguns outros pontos também cascalho, que o
cara sabe que já dá barro, que o Jerônimo com transporte escolar passa. Muito
obrigado, presidente, para a minha fala. Uma boa noite a todos.’’ Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LUCIANO “ Cumprimento
o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos auxiliam nas casas,
as pessoas que se fazem presentes hoje na sessão, e as pessoas que nos
assistem via Facebook. Também queria deixar os parabéns pela festa ontem,
que tivemos almoçando ali na Luterana, na certaja ali, bem organizada, um
almoço excelente queria agradecer a eles da diretoria ali, almocei ali, depois fui
em casa colocar uma lenha no fogo, voltei para o bailão de tarde, eu e o meu
colega, presidente Alvicio, fomos os últimos a sair quase, quero agradecer a
eles, eu quase nem podia estar ali, mas daí fiz presente. Queria agradecer



também as pessoas que participaram do almoço do Leandro lá, que deu
bastante almoço, que nem o colega Jackson falou, agradecer a todo mundo
que trabalhou, bem organizado também, estive almoçando e tive que sair
porque tinha uns compromissos, mas agradeço eles todos que ajudaram e que
a saúde dele, que consegue fazer a cirurgia e tudo vai dar certo. Também
queria comentar um pouquinho sobre a prefeitura lá, que nós tivemos quarta-
feira passada lá, deixar os parabéns pro Juarez lá, estive conversando com ele,
que é o encarregado lá, o secretário lá, as ideias dele são bem boas, como a
gente sempre fala, e o guri do pintão, o nego, e o outro rapaz, já faz tempo que
eu conheço, também é bem trabalhador, acho que vai funcionar bem, mas me
preocupa um pouco sobre a patrola, que sempre foi falado nessa casa que o
Elomar alugava patrola, isso e aquilo, nós temos uma patrola ali no Luciano
para arrumar, faz tempo, eu vou dizer, se tem dinheiro, vamos arrumar essa
patrola, não precisa estar pagando patrola alugada para fazer. O Odone foi lá e
fez um videozinho, aquela vez da patrola que estava quebrada, agora já vai
fazer um ano e pouco, a patrola não funciona, nós podíamos poupar um pouco
dos dinheiros, se tivéssemos, mas, que nem a gente diz, a gente fala, não é
criticando, de repente o prefeito vai achar que eu estou criticando ele, não é
criticando, tudo que ser para o nosso município é melhor, que nem eu concordo.
Tem bastante gente que me falou o negócio do rolo, que nem a gente diz,
tendo cascalho, bota, passa o rolo ali e fica bom, eu mesmo, quantas vezes eu
mandei foto pro meu colega Mateus lá de Camaquã, que tem um primo meu lá
que trabalha no rolo, eles alugavam, lá em Camaquã só tinha uma caçamba,
eles alugavam as outras e botavam, mas tinha cascalho, só que lá é comprado,
aqui o nosso prefeito não quer abrir a mão, se fosse comprar um cascalho,
tudo bem, ali mesmo no Arroio Grande ali, como é que os caras vieram ali e
compraram o cascalho pra fazer a faixa ali, diz que dá a base de dez pilas
caçamba ali, ali eu não sei quantos que foi, que vai ser tirado de cascalho ali,
não sei quantos caçamba ali, mas tudo, que nem a gente diz, cada um tem a
sua ideia, cada um tem o seu palpite, que nem a gente sempre fala, e aí fica
complicado, mas vamos à luta, né? Que nem esse rolo foi comprado muita
gente que perguntou pra nós se passou pra Câmara de Vereador, e isso não
passa, foi comprado num consórcio, foi pagado um tanto, e o resto eles vão
seguir pagando, mas eu acho que é bom esse rolo também, nós precisamos,
que nem o Mateus falou, aqui mesmo na saída do Barão ali, ta coisa a mais
feia essa saída ali que desce para o lado dali do Cerro dos Abreus, para cá ali,
na saída aqui na caixa d'água. Era isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR
MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, quem nos
auxiliam nessa casa, quem se faz presente e quem nos assiste via Facebook.
Quero primeiramente agradecer ao deputado Elton Heber, que no dia doze de
fevereiro teve em Barão do Triunfo, onde ele entregou uma emenda de cem mil
reais para a agricultura. Também fiquei contente com a ligação do deputado
Heitor, aonde eles trabalham junto, ele e o Elton, que em seguida estão
trazendo os cem mil reais que eu tinha prometido para o esporte, fico contente,
aonde se vê a união dos dois deputados, aonde vão, tenho certeza que vai



ajudar muito o esporte de Barão do Triunfo, e também tenho certeza que esses
cem mil reais para a agricultura, será de bom uso para a nossa população.
Também, dia dezoito de fevereiro, a abertura da subprefeitura, quero agradecer
ao prefeito pelo convite, parabenizar o Juarez, o subprefeito, o Daniel, o
Anderson e o Gilmar, onde eu tenho certeza que eles vão trabalhar muito bem
pela comunidade lá, aquela comunidade lá merece sua atenção, onde eles
estão com uma retro boa, uma patrola alugada, mas uma patrola com valor
baixo, o aluguel e também o trator que foi indicação minha, que eu fiz para lá
para a sua prefeitura, agradeço ao prefeito em atender meu pedido e tenho
certeza que fará um bom trabalho. Também sobre a volta às aulas, teve
bastante polêmica, até foi na minha região, região de Invernada, Abreu, Passo
Grande, onde como fechou a escola Otelo Rosa, ficou difícil lá a situação do
transporte, onde hoje eu já estive com o prefeito no gabinete, onde eu troquei
uma ideia, para ter melhorias para as crianças lá, como a linha muito grande,
dividir, aonde que o secretário e o coordenador tem certeza que vão procurar
melhorias para aquela região lá que ficaram lá de quarta-feira até hoje, hoje
que foi retornar transporte escolar lá e peço paciência à população e peço ao
Executivo que olhe com carinho aquela região lá. Também quero agradecer ao
Executivo que amanhã está aí na Brasília, lá no Ministério do Desenvolvimento,
juntamente com o deputado Heitor, onde eles vão lá levar o projeto da ponte do
Álvaro, também a ponte do Jones e da Rosa, desejo ao Executivo, o Odone,
sorte e tenho certeza que vai dar certo, que aquela ponte do Areinha lá é o meu
sonho, é o meu sonho que ele consiga o projeto para aquela ponte lá, que eu
tenho certeza que está muito bem acompanhado com o meu deputado Heitor.
Tenho certeza que o Heitor vai dar uma atenção grande para nós lá, como já
vem dando há anos aqui em Barão do Triunfo. Também quero parabenizar a
festa da Igreja Luterana, onde eu pude almoçar, muito bem organizado, a
música boa, onde eu me diverti, e bastante gente na festa, então de parabéns
à diretoria que a organizou. Também deixo um pedido verbal ao Executivo e ao
Secretário hoje já falei com o Prefeito, mas falo novamente aqui na tribuna
sobre a estrada do Lodi e a estrada da Brandão, onde o vereador Fábio já tinha
colocado o pedido, mas peço a eles para dar uma atenção ali que está horrível
aquela estrada ali que sai na Brandão e lá no Lodi. Também a estrada lá do
Passo Grande, ali do Estevo, também pedi uma atenção para eles ali. E a
demanda lá da região da Invernada, lá onde vem vindo patrolando lá do Delmar,
já patrolaram até o Adão ali até o Nandi, o Carlinhos, o Gerardo, onde eu tinha
pedido, e estão subindo com a patrola. Então, peço ao executivo aí que
continue e ao secretário esse trabalho aí que vem fazendo muito bem feito e
também sobre a estrada do Morrinhos, onde eu fui lá, como eu já tinha pedido
para a população calma, que ia dar certo, e está dando certo, está ficando bom.
Parabéns aos funcionários que estão lá na prefeitura, e os que estão
terceirizados ali, estão prestando um belíssimo trabalho. Era isso, presidente,
obrigado.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o Presidente, demais
colegas vereadores, funcionários da casa nos auxílio, o pessoal que está aqui
presente, nos acompanhando, mandar uma boa noite também ao pessoal do



Facebook que nos cobra, que é o dever da população cobrar do vereador, o
vereador é o fiscalizador do povo. Também quero aqui agradecer o convite que
o prefeito e a vice-prefeita fez para todos os vereadores, a subprefeitura lá, os
Pacheco, a gente fica feliz que foi convidado, que a gente, que nem sempre diz
aqui na tribuna, a gente não tem lado nem A nem B, e que nem eu sempre
comento, eu não sou nem situação nem posição, eu sempre vou estar do lado
do povo e as coisas certas, a gente esteve lá presente, eu torço que as coisas
dê certo, vou ser um dos vereadores que vou fazer bastante cobrança com
meus demais colegas vereadores, porque eu acho que o dever do vereador é
fiscalizar e cobrar, a gente também conversou lá, já conversei com o Nilson
também, para pedir um apoio também ao prefeito lá na Associação Serra do
Herval, já que ele ajudou várias associações aí, eu acho que está na hora
agora, já que foi essa subprefeitura lá para cima, dar um apoio lá também para
essa Associação Serra do Herval, para mostrar que não tem politicagem, e a
gente torcer para os dois lados. O presidente Alvicio falou por todos os
vereadores, até pensei que o prefeito ia passar a palavra para demais colegas,
mas não passou, mas fico faceiro que o presidente se expressou bem ali, o
Alvicio, falou que nosso compromisso é apoiar, mas ao mesmo tempo fiscalizar
e cobrar. Também quero dar os parabéns aqui ao almoço beneficente do
Eliandro, estive lá na Boca do Campo, eu e o colega Alex almoçamos junto lá,
conversemos, acho que o Kiko também esteve lá, não pudemos conversar,
saiu depois, quero dar os parabéns, acho que foi seiscentos almoços, se eu
não me engano, então dá os parabéns pra comunidade, que a gente sabe que
nesses almoços beneficentes as comunidades sempre pegam firme, então a
gente fica feliz, vereador, a gente ajuda quem a gente pode, mas sabe que
sozinho a gente não consegue chegar lá, então estão todos de parabéns aí, e
melhoras pro Eliandro aí, que ele consiga fazer a cirurgia dele aí, e que dê tudo
certo pra ele, que é um cara trabalhador, nessa hora o cara vê que a população
apoia. Também dar os parabéns na festa luterana, não pude estar presente,
mas quero aqui deixar os parabéns. Também o campeonato, tive um pouquinho
ali de tarde, depois tive que sair e dar os parabéns para o secretário,
coordenador, para todos envolvidos a gente fica feliz que tá saindo desse
campeonato todo ano, que foi pro mestre de campanha, e o prefeito tá fazendo
a parte dele. Também quero fazer uma cobrança verbal aqui na estrada, a
Linha Amália, que foi cobrado, ontem um cidadão me mandou uma mensagem,
e é verdade, tá terrível esse trecho aqui, até o Hélio Semensatto ali, eu mesmo,
sempre quando faço corrido por ali, sempre vou por ali e faço aquele desvio, só
que agora eu vou aqui pela produção, pelo Dorli, que é muito melhor, é mais
longe, mas a estrada tá melhor, então tô fazendo um pedido verbal. Também
tem outro pedido verbal, uma pessoa me mandou mensagem na rua Conde,
Porto Alegre, ali no Jairo, Iluminação Pública, a esposa dele já foi até a
prefeitura ali, cobrou, fez protocolo, já conversou com o prefeito pessoalmente,
com a vice-prefeita, e até agora ainda nada, ela pediu para mim falar aqui na
tribuna para fazer essa cobrança verbal. Então estou fazendo o meu dever
como vereador, fiscar e cobrar. Como os colegas também falaram sobre a



Patrola Volvo, eu acho que cento e trinta mil reais é muito barato, informar a
gente que cento e trinta mil reais a quatro horas fica andando, funcionando,
não vamos também ficar só com horas, horas, porque aí vai fazer duzentos
horas lá para a subprefeitura, lá daqui a pouco finda, cada um tem o seu
pensamento, eu, se eu fosse o gestor, eu ia comprar duas patrolas e pagar em
dois, três anos essas patrolas, mas cada um tem o seu pensamento. Queria a
máquina também que o Jordani trabalhava, a gente batia aqui nessa casa, eu e
o outro vereador, também com trinta mil essa máquina fica em dia, uma
máquina também que faz muita falta na nossa cidade. Também fui bastante
cobrado sobre a linha escolar, botaram matéria no Facebook ali, várias
cobranças dos pais, às vezes não gostam que o vereador poste alguma coisa
no Facebook, eu não, eu sou a favor do Facebook postar ali uma cobrança
com respeito, porque a gente vê onde está crítico. Vários pais reclamando que
as linhas escolares, já no primeiro dia, teve linhas que já não teve, estradas
péssimas. Então a gente, o nosso dever é fiscalizar e cobrar, e o Facebook é
um instrumento de trabalho, a gente vê que nessa hora a gente cobrou, cobrou
anos aqui, e eu já tinha cobrado com meus colegas aqui, o que a gente fazia?
Um pedido de informação para o prefeito. se as linhas escolares estarem aí
tudo em dia, e essas estradas também, infelizmente, não estão. Então a gente
vai ficar batendo mais esse ano, novamente, para ver se o ano que vem os
ônibus estejam tudo em ordem e as linhas escolares também. Por enquanto
era isso, presidente.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE ALVICIO
“Bom, eu tenho andado por as estradas do município, tenho visto nossas
estradas muito precárias, as estradas, as linhas escolares, a grande maioria, tá
horrível. Eu vejo muita gavação e muito pouca cobrança da parte de todos nós,
os colegas vereadores. Eu passei no Faxinal, sábado passado, fui daqui pra lá
pelo Faxinal, pelo Lodezinho e vim pela Brandão horrível as duas, eu nunca
tinha ido em Arroio do Ratos que a estrada do Barão tivesse mais ruim que a
do Faxinal, infelizmente sábado passado tava pior, água fria, péssimas
condições, Morrinho onde não foi feito pra lá, péssimas condições, invernada
dos Abreu, agora tá patrola lá, péssimas condições, Cerro dos Abreu, péssimas
condições cruze lá se achar que eu tô falando alguma bobagem quem vem
aqui gavar que tá tudo bem bom, acho que não anda pra mesma estrada que
eu ando, tá péssimo nas estradas escolares, eu não esperava que tivesse tão
péssimo assim, e não foi por tanta chuva, imagine o vereador e o povo
baronense e agora começa o inverno, começa a chuvarada, as nossas
estradas estão muito atrasadas. Eu não sou contra aluguel de patrola, não, eu
acho que é importante alugar, só que essa administração batia muito na
administração passada, quando alugava a patrola, aí hoje eles dizem que é
porque o preço é mais barato, eu não me interesso com o preço que o outro
pagava ou que paga agora, me interessa que a população seja bem atendida
que as estradas do transporte escolar sejam bem atendidas, e está muito
atrasado, eu não sei até quando vão chegar lá e alcançar, porque a situação
tende a piorar, porque vai começar a chover bastante, então, eu acho que
faltou ter se agilizado melhor, ficar muito em abertura de estrada, sei que é



beleza abrir estrada, é uma coisa boa, muito bom essas aberturas, baixação de
lomba, mas esqueceu de arrumar as estradas no interior, onde Cerro dos
Abreus o trator da associação da Costa da Serrinha, tá trabalhando, cobrando
cento e oitenta reais a hora para as pessoas terem acesso em suas casas e
isso aí, não podemos aceitar esse tipo de coisa pra pessoa ter acesso em sua
casa e ter que pagar, isso aí não pode acontecer. A administração vem fazendo
alguma coisa boa? Sim, claro que vem, mas tá deixando a desejar nessa área
aí do acesso às moradias, eu andei por bastante parte do município de quinze
dias pra cá e não tenho achado essas estradas em condições dos transportes
escolares trafegar, então, peço ao Executivo que tome providência, se tiver que
alugar mais patrola, alugue, mas também, até vou botar aqui no fim, hoje, um
video pra relembrar a população relembrar o que era falado e como é que
estão fazendo, ah, o prefeito Elomar gostava muito de alugar patrola, de alugar
carro pra saúde, que até chegou aqui, meus cumprimentos sempre pro prefeito
Elomar, e hoje eu vejo a administração que tá aí copiando, ah, mas é mais
barato, mas é por consórcio, e esses consórcios aí vocês vão ver logo aí
adiante o que é que vai acontecer, estão comprando coisa pelo consórcio,
estão fazendo muita coisa aí pelo consórcio e eu já estou sabendo que isso aí
vai dar a bomba logo aí adiante vai dar estouro, você pode escutar o que eu
estou falando, que isso aí vai dar pepino e vai ser graúdo, tem rolo graúdo
atrás desses consórcios e logo aí vai estourar aí e vamos ver o que vai
acontecer. Então, eu peço ao Executivo que dê atenção nessas estradas
escolares e nas entradas de moradia, pelo amor de Deus, não a pessoa que
planta o seu fumo aí e tem que pagar pra um trator ou pra um retro ir lá,
arrumar pra poder chegar na sua casa um caminhão pra buscar o seu fumo,
eles nem aceitaram, pra nós que somos vereador, nós temos cobrado, eu sou o
presidente dessa casa, hoje as pessoas me cobram direto, o presidente toma
providência, mas não é eu que mando, quem manda é o secretário, quem
manda é o prefeito, a minha parte eu faço, nós fizemos a nossa parte cobrando
o secretário, cobrando o executivo mas infelizmente estão deixando a desejar,
vão me desculpar, não adianta ninguém ficar bravo com o vereador Alvicio,
com o presidente, que eu tô aqui contra ninguém, não tô aqui contra ninguém,
e tô aqui pra ser cobrado e pra cobrar, e a população Baronense pode me ligar,
pode mandar mensagem, pode cobrar, que eu aceito a cobrança, e vou cobrar
direto o secretário, e vou cobrar direto o executivo aí, porque estão me
providência, porque estão deixando a desejar. Infelizmente, eu tenho que
desabafar isso aqui perante a população, porque eu não tô vendo essa coisa
tão boa que nem eu vejo tantos gava, então temos que melhorar, o meu dilema
sempre foi esse, temos que melhorar, não melhorar e hoje eu vejo um dos
primeiros anos assim, mais péssimo de estrada escolar, em mais ruins
condições de todos os tempos que eu tenho participado da política, esse ano é
dos que tá pior.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e
diária: INDICAÇÃO Nº 007/2026 DO VEREADOR ALEX que seja
construído/instalado uma academia ao ar livre ao lado ginásio de esportes, com



objetivo de promover mais qualidade de vida á população, incentivando a
prática de atividades físicas e hábitos saudáveis, oferecendo acesso gratuito o
esporte e lazer; INDICAÇÃO Nº 008/2026 DOS VEREADORES FABIO E
MATEUS que seja realizado contratação de empresa especializada para
realização de serviços de perfuração e detonação de rochas (lajeados e pedras)
nas estradas do interior do município; INDICAÇÃO Nº 009/2026 DO
VEREADOR FABIO que seja realizada aquisição e distribuição de uniformes
escolares para os alunos da rede municipal de ensino; INDICAÇÃO Nº
010/2026 DOS VEREADORES NILSON E MATEUS INDICAM ao Poder
Executivo Municipal que estude a viabilidade jurídica e orçamentária e, sendo o
caso, encaminhe a esta Casa Legislativa projeto de lei para instituir, no âmbito
da Administração Pública Municipal (direta e indireta), programa de
prorrogação da licença-maternidade e da licença à adotante, com ampliação do
período de 120 (cento e vinte) para 180 (cento e oitenta) dias.
JUSTIFICATIVA: A Lei Federal nº 11.770/2008 estruturou a prorrogação da
licença-maternidade por 60 (sessenta) dias e, de forma expressa, autorizou a
Administração Pública direta, indireta e fundacional a instituir programa de
prorrogação para suas servidoras, bem como estendeu a mesma lógica à
adotante (ou guardiã para fins de adoção). Assim, o Município dispõe de
fundamento normativo claro para, no exercício de sua autonomia, criar
disciplina própria para as suas servidoras, mediante lei local. Razões de saúde:
aleitamento materno exclusivo até 6 meses. A ampliação para 180 dias
converge com a orientação sanitária consolidada de que, nos primeiros seis
meses de vida, recomenda-se o aleitamento materno exclusivo, com benefícios
amplamente reconhecidos para o bebê e para a mãe (redução de doenças,
melhor desenvolvimento e fortalecimento do vínculo). A política pública, aqui,
não é simbólica: ela cria condições reais para que a recomendação seja
cumprida. Primeira infância e interesse público: Medidas voltadas ao início da
vida produzem efeitos duradouros: diminuem vulnerabilidades, favorecem o
desenvolvimento infantil e repercutem positivamente na rede de saúde e
assistência. O marco normativo brasileiro para a primeira infância reforça a
centralidade de políticas públicas orientadas a essa etapa decisiva. Eficiência
administrativa e valorização do serviço público: A prorrogação tende a reduzir
afastamentos sucessivos por intercorrências comuns nos primeiros meses do
bebê, melhora a previsibilidade de gestão de pessoal (por concentrar o
afastamento em período único e programável) e atua como medida de
valorização e retenção de servidoras, com ganho institucional. Diante disso,
pretende-se que o Poder Executivo avalie e implemente a medida, com a
necessária compatibilização orçamentária e administrativa, encaminhando o
respectivo projeto a esta Casa, para deliberação; INDICAÇÃO Nº 011/2026 DO
VEREADOR FABIO que seja realizada uma verificação geral da iluminação
pública no município, com realização de manutenção, substituição de lâmpadas
queimadas e melhorias nos pontos com baixa luminosidade; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 012/2026 DOS VEREADORES MATEUS E LUCIANO que
seja providenciado instalação de um bebedouro de água na sala de espera do



posto de saúde; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 013/2026 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e melhorias na
estrada do Gramal, onde passa no Dermo e sai no seu Darci; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 014/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
melhorias com colocação de canos na estrada que entra no Boia, perto da casa
do Valdomiro e do Seu Alvicio, bem na entrada que vai pro Dalmiro; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 015/2026 DOS VEREADORES LEANDRO, ALVICIO,
ALEX E LUCIANO que seja providenciado patrolamento da estrada do Cerro
dos Abreu, que vai para a propriedade do Formiga. Justificativa: Início a linha
de transporte escolar nesse trajeto e a via encontra-se em condições precárias
de trafegabilidade, necessitando urgente de manutenção; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 016/2026 DOS VEREADORES LEANDRO, ALVICIO, ALEX
E LUCIANO que seja providenciado patrolamento da estrada da Linha Dona
Francisca que passa no Raul, Alemãozinho e sai na Certaja; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 017/2026 DOS VEREADORES LEANDRO E LUCIANO que
seja providenciado patrolamento da estrada do Cerro dos Abreu que vai até a
casa da Lair e do Rogério Levita. Justificativa: Sua mãe encontra-se muito
doente, e com familiares tendo que sair diariamente para fazer exames e ir em
consultas, necessitando de uma estrada boa para chegada e saída da sua
residência; PROJETO DE LEI Nº 01/2026 “Concede revisão geral anual à
remuneração dos servidores ativos e inativos do poder Executivo e Legislativo
municipal de Barão do Triunfo e dá outras providências.” COM MENSAGEM
RETIFICATIVA; PROJETO DE LEI Nº 02/2026 “Autoriza o poder Executivo a
contratar por prazo determinado, em razão de excepcional interesse público, 01
um servidor na função de pedreiro para atuar junto a secretaria municipal de
obras e viação, pelo prazo que especifica, e dá outras providências.” Após,
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR MARCELO, líder do PSB “Volto a saudar quem não estava
presente na minha primeira saudação. O ex-prefeito Elomar esta presente,
também quem nos assiste via Facebook, quem está nos acompanhando.
Também quero primeiramente nessa fala, parabenizar o Posto de Saúde,
aonde sexta-feira, eu andei me azarando de uma vista, e aonde cheguei ali, fui
muito bem atendido pelo funcionário, e graças a Deus fiquei bem, então, quero
parabenizar o trabalho que eles vêm fazendo ali no Posto de Saúde. Também
quero deixar um pedido verbal ao Executivo, que seja colocada uma lâmpada
duas lâmpadas, no caso, lá no Adriano, filho do Alemão Marques, aonde a
enteada dele lá precisa pegar o ônibus à noite e não tem iluminação. Deixo
esse pedido aí ao executivo aí que coloque duas lâmpadas lá. Desejo uma boa
noite a todos e um bom retorno à sua casa. Obrigado aí, Presidente.”
VEREADOR NILSON, líder REPUBLICANOS “Então, boa noite a todos, aí o
nosso eterno vice-prefeito aí, não é vice agora, não é mais prefeito, tá aí nos
prestigiando aí, e quero dizer que essa parte do Marcelo é boa, porque eu fiz o
pedido aí já faz faz tempo que tem uma guria lá que pega ônibus tem que
atravessar a estrada numa escuridão lá então já vem pedindo há tempo que
seja colocado essas lâmpadas e não é colocado isso é no interior lá então o



pessoal do interior que fique bem atento aí que a gente está sempre pedindo
que seja feito essa manutenção mas como daqui a pouco o vereador Nenê
Cabrito está pedindo não é atendido né mas uma hora dessas quem sabe é
feito. E sobre a parte escolar, eu sei que no tempo de campanha, eu nunca fui
a favor do fechamento do Otelo, mas no tempo de campanha foi prometido que
não seria fechado esse colégio e me disseram que não vou citar nome se fosse
fechado estaria correndo atrás que fosse reaberto de novo então então tá aí
então espero que essa pessoa que falou na época corra atrás e tente reabrir a
Otelo de novo que eu acho que é o hotel lá não era para ser fechado, porque
superaria muito ali, está certo que são vinte e seis alunos, mas não precisaria
deslocar para muitos lugares que as crianças não estão acostumadas. E na
parte da subprefeitura lá, para mim foi muito bom, agradeço por ter colocado
ela lá, porque a gente vai estar mais perto lá cobrando melhorias e botando
pedido aqui, todas as sessões aí pra ajudar eles lá e cobrando também, então
espero que seja atendido lá esse pedido. E a gente não vai se alongar muito aí,
presidente, como a gente não quer se passar. Uma boa noite a todos aí,
pessoal do Facebook, tenham um bom retorno às suas casas aí.” VEREADOR
FÁBIO, Líder do PDT “Quero parabenizar o Executivo pela aquisição do rolo
ali, para mim é uma grande conquista que faça um bom uso o Executivo. A
questão do cascalho que tanto se fala aqui nessa casa, eu acho que enquanto
o Executivo não legalizar essas cascalheiras, já falei aqui e vou falar
novamente, tem que fazer uma licitação e comprar brita, eu conheço
municípios onde as estradas são britadas e não incomoda, ainda mais agora
com esse rolo aí, a brita é barata, o que encarece é o frete, mas com certeza
ela vai dar um grande auxílio para o município se fizer isso aí, então deixo aí a
indicação executiva que compre brita, faça uma licitação e botar nessas
estradas. Como o vereador Alex ali falou que vai cobrar a questão da
subprefeitura parabenizar o executivo pela abertura novamente da
subprefeitura, eu também vou fiscalizar, acho que todos os vereadores que
estão aqui na casa vão fiscalizar e digo mais, se a subprefeitura não andar que
nem não andava no mandato passado, tomara que feche, eu sou a favor de
fechar, porque não é porque o ex-prefeito está aqui hoje que eu não vou dizer,
porque a subprefeitura no mandato passado não andava, a gente tinha um
subprefeito que ficava dentro da prefeitura o dia todo tomando chimarrão e tem
vereador aqui do mandato passado que sabe disso, que me mandou
mensagem no outro mandato dizendo, olha cara, tu vê a situação que está a
subprefeitura lá e eu fui lá visitar a sua prefeitura um dia lá e eu vi uma situação
de um trator que fazia sessenta dias que estava com o pneu furado, então isso
é inadmissível, eu acho que se é pra andar dessa maneira, então melhor fechar,
mas tenho certeza, agora com o pessoal que foi designado lá, tenho certeza
que a subperfeitura vai andar. Questão de aluguel que se fala nessa casa aqui,
eu sempre fui contrário e sempre vou ser, independente de quem é o prefeito
que não for, eu sou contrário a alugar veículos, antes o prefeito então comprar,
do que ficar alugando, aluguel de patrola sou contrário, independente do valor
que é, a gente tem a patrola, lei que já foi falada nessa casa aqui, sou a fazer



que arrume a patrola, não alugar patrola, veículos que foram abandonados,
que foram a leilão, sempre fui contra, a gente tinha um mandado passado uma
ambulância no pátio ali que foi a leilão, uma ambulância que tinha cem e
poucos mil quilômetros, poderia estar arrumada aí andando no município, mas
a gente estava pagando aluguéis de outras ambulâncias e isso eu trouxe nessa
casa no mandado passado, e não era pouco aluguel, era bastante. Mas a
questão da patrola, vou ser bem sinceramente, eu falei com o Odone, o
Matheus estava junto comigo, a gente falou com ele, a intenção dele era
arrumar, mas, dito ou não bem dito, eu vou falar a verdade falei com o
secretário, o secretário disse que não, que a patrola vai ir pra leilão, então tem
que ver quem é que manda mais, se é o prefeito ou é o secretário. Boa noite a
todos.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Saúdo a todos os presentes, nosso
ex-prefeito Elomar está aí hoje prestigiando a sessão. Iniciar aqui a minha fala
agradecendo o convite do pastor Daniel Ibaldo, pelo convite para a celebração
dos quarenta anos de matrimônio dele, agradecer o convite do pastor e todo o
acolhimento daquela comunidade. A gente vê bastante cobrança de estrada,
creio que nunca nenhum secretário vai alcançar todo o serviço, mas a gente tá
aqui para cobrar e pedir que sempre faça o melhor possível. Hoje o que eu
tenho constatado, nesses dias eu cruzei no Morrinhos, tinha cinco máquinas lá,
tinha o trator de esteira, a Poclã alugada, tinha a Poclã nossa, tinha a
retroescravadeira, tinha uma patroa. O serviço que está sendo feito lá é um
serviço bom padrão FIFA, vamos dizer assim, mas só que tá deixando outras
outras regiões descobertas. Eu tenho o receio, até hoje, conversei com o
prefeito sobre a situação, que vai chegar o inverno e não vai ter se alcançado
até o final do Morrinhos, até a divisa, pois tem bastante trecho ainda pra se
alcançar até a divisa, então, quando ver, acho que vai ter que dar uma alterada
lá, tirar alguma máquina das que tão fazendo lá pra dar o atendimento em as
outras regiões do município aí. Tem questão de patrola, hoje a gente, eu acho
que não ficou um dia desse mandato aí que não ficou três patrola trabalhando
no município, seja alugada, uma alugada e com as próprias, acho essa questão
da patrola da Volvo, eu até achei que o vídeo teria passado até para nós ter
entendimento do que seria, eu creio que seria aquele vídeo da campanha, que
foi cobrado que estava sessenta, noventa dias na beira da estrada, hoje todos
somos conhecedores de onde é que está a patroa, está ali na oficina
multimarcas na entrada da cidade, qualquer um pode chegar ali e tirar saber
qual a situação da máquina, o que precisa, pois como o pessoal da oficina
mesmo falou, por cima se diz que cento e trinta mil, mas com certeza quando
ligar aquela máquina com tantos anos parado vai estourar tudo que é
mangueira, já vai quantos mil reais de mangueira, que não tem como saber
ainda qual vai estourar, fora, quando o arco não vai estar gelando, os óleo tem
que estar trocando, todo mundo aqui que tem máquina pesada sabe, que
começa a consertar o trator, começa em dez mil e termina em trinta mil reais,
isso é um trator, quem dirá, uma máquina daquele tamanho, mas até vou tirar
saber, não sei que situação que está essa questão de leiloada ou não, ano
passado até foi falado que ia ser leiloada, mas não foi cogitado. Mas agradeço



a atenção.” VEREADOR ALEX, líder PL “Primeiramente quero dar uma boa
noite ao ex-prefeito Elomar, que bom ter nessa casa, espero que venha mais
vezes aí, porque não tenho medo de falar, pra mim tu foi um prefeito que se
dedicou oito anos a essa comunidade, a esse nosso município, aliás, então, o
prefeito sempre leva críticas, como hoje o Odone também vai receber e recebe,
isso faz parte mas te dou os parabéns pela administração que você teve, que
eu sei que no primeiro mandato não foi fácil, era tudo sucateado, não tinha óleo,
e lembro que não tinha gasolina pra levar os pacientes. Então, eu sou um
vereador que sempre falo nessa casa que eu não tenho medo de nada, e o que
eu falo eu assino embaixo, te dou os parabéns aí, prefeito. Também quero falar
um pouco aqui do aniversário da Boca do Campo, que é a minha comunidade.
como é bonito ter o empenho de uma comunidade para ajudar as pessoas, o
Leandro sempre foi o meu vizinho, até nunca vi aquele cara parado, aquilo é
sábado, é domingo, é dia de chuva, então quero dar os parabéns à
comunidade de Boca do Campo e todos aqueles que ajudaram de uma
maneira ou de outra nesse aniversário. Eu contribuí com a minha parte,
acredito que vários vereadores aqui também. Então, dou os parabéns. A
questão do pedreiro, eu sou a favor do pedreiro, por que a reclamação dos
professores que os colégios, salas de aula estão em situações precárias. Mas
também quero aí pedir ao Executivo que cada serviço realizado que preste
conta desse serviço para a gente, se um dia pedir um outro pedreiro, daqui a
pouco a gente pode até pensar em aceitar o outro pedreiro, mas eu acho de
grande importância que todo o serviço executado que seja prestado ali para a
gente, também vou fazer um pedido verbal aqui na estrada da fazenda do
falecido Armin, até o miltão lá, que deu uma situação lá, peço aí ao secretário,
porque tem muito mato na beirada das estradas e muito fechado, sem contar
nos vários buracos. Era isso, presidente.” PRESIDENTE ALVICIO “É isso aí,
pessoal que está nos assistindo. Não acredito que um prefeito que fez um
vídeo desse aí, prestar bem atenção no vídeo, ele falou que a patrola fazia
quase trinta dias que estava ali, estava sim, porque não tinha condições de sair
de lá, porque ela estava bloqueada, ela não andava. E hoje, que nem o
vereador Fabinho, tiro o chapéu para ti vereador Fabinho, tem o meu respeito,
se tu não tinha todo o respeito que eu deveria ter por ti, hoje tu tem, porque eu
já tinha visto falar nessa situação, que o prefeito vai leiloar essa patrola e olha
bem o que ele fala numa campanha, e agora, se ele fizer um papel desse,
leiloar essa patrola, pra mim, ele perde o respeito, comigo, ele perde o respeito
que eu tenho por ele, se ele fizer isso aí, fazer um vídeo desses aí, criticando a
administração, porque a patrola estava estragada há quase trinta dias, agora já
faz eu acho que faz mais de seis meses que essa patrola tá estragada, ah, mas
tá lá no pátio do Luciano, mas teve quatro meses lá numa outra oficina e a
patrola que o Luciano me passou, eu estive lá me formando e eu tô aí pra isso,
pra me formar e pra fiscalizar com o presidente da casa, tô sendo cobrado pra
fiscalizar, tô sendo cobrado pra botar perante a população, a patrola custa
cento e trinta mil pra botar ela a funcionar e pegar uma patrola dessa aí, que é
a melhor patrola, a patrola mais potente que Barão do Triunfo tem, pegar e



leiloar, e já que o vereador Fabinho comentou que disseram que vão leiloar, eu
já tô sabendo que já tem até o cara que vai comprar no leilão, aí não vai ser
leiloado, vai ter uma fracatura, se acontecer isso aí, a gente vai fiscalizar e vai
correr atrás, se acontecer de leiloar a patrola ali, o cara que eu tô sabendo
comprar, eu vou denunciar no Ministério Público que eu já estou sabendo até o
nome do comprador, então não há nada que seja mentira, que seja fofoca,
porque nós estamos aqui para lutar pelo município, não para defender a
administração, eu não preciso que ninguém me defenda também, se eu
precisar de defensor, eu vou contratar um advogado, mas temos que trabalhar
pelo bem do município e não trabalhar pelo bem do município é inaceitável.
Não é aceitar que uma patrola dessas aí seja leiloada, porque olha bem o
vídeo que o prefeito que hoje está em exercício botou, aí uma pessoa
completamente sem palavras, se fizer isso aí, não tem como a gente falar outra
coisa, não sei se aí, infelizmente, pode achar ruim, ah, o presidente está sendo
duro, não estou sendo duro, estou usando a realidade das coisas e o vereador
Alvicio é aquele vereador que não tem medo de falar a realidade e o Fabinho e
eu tivemos já várias discussões, porque nós temos essa atitude, nós tiver que
falar, nós não queremos saber se o Pedro ou o Paulo vão ficar bravos, nós
viemos aqui e falemos a realidade, não tem mimimi e outra coisa é aquela retro
que o Jordão trabalha, trabalhava, que hoje ele tá na Poclã, custa trinta mil
também, o mecânico me passou, custa trinta mil, vai fazer um ano que tá no
pátio parado, pensa bem no botão, a retro trabalha por causa de trinta mil, pelo
amor de Deus, aí uma administração que diz que tem tantos mil em caixa,
pegou com bastante dinheiro em caixa e aí não arrumam uma patrola que
custa cento e trinta mil, não arrumam uma retro que custa trinta mil, e aí, olha
bem o que ele diz ali, ó, essa administração que tá aí adora alugar patrola.
Essa administração que tá aqui agora alugou patrola o ano todo, o ano
passado e a patrola que tá nos Pacheco é alugada duzentas horas, ah, mas é
mais barato, ah, é por consórcio, será que é mais barato ou é trampolinagem?
E hoje eu vejo o que ele falava fazendo pior, já pensou, pessoal, se não tivesse
alugado patroa no ano passado todo, e esse ano não tivesse alugar de patrola
lá nos Pacheco, na subprefeitura, que situação teria as nossas estradas do
nosso município baronense, infelizmente? É isso que eu tenho a desabafar e a
deixar pela população baronesa.” Nada mais havendo a tratar determinou
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia vinte e três de fevereiro de 2026.

Sala de Sessões, 23 de fevereiro de 2026.
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